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Eli fizetési árak: Lgéez évre 10 írt., félévre 5 frt., negyedévre
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^ ©Kjelenilt in 1 n cl. © n n a p.
vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős

Kutas! I m. r e
kiadó 8 laptulajdonos

Szerkesztőse^ Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gall-ház (emelet) 
Kiadóhivatal Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gáll-ház (földsziut 
Hirdetések a logmérsékeltebb árszámitás mellet vétetnek fel

Egyes szám 4 kr.

Itthon s a szomszédban.
Debreczen, márczius 21.

A lármás politikai küzdelmek izgal­
mas idejét immár a komoly törvényhozói 
munka csöndes köznapjai váltották föl, 
melyeket csak a zavartalan pihenés 'és az 
elmélkedtető körültekintés még csöndesebb 
vasárnapjai szakítanak meg.

Ugró n Gábor, ki az utolsó általá­
nos választások alkalmával künnrekedt a 
parlamentből s kit most valószínűen a 
választópolgárok egyhangú akarata fog 
visszahelyezni törvényhozói székébe, Szilágy- 
Somlyón, vasárnap tartott programmbeszé- 
dében, heves temperamentumának leküz­
désével, gondosan óvakodott attól, hogy 
hallgatóinak szenvedelmeit szítsa és kérlel 
hetetlen háborút hirdessen.

Újból megformulázta pártja régi ismert 
követeléseit, de szinte lemond arról, hogy 
a főkövetelést, az önálló vámterület föl­
állítását, az ország képviseletének több­
ségétől elszigetelten, tűzzel-vassal előre' 
rontva, váltsa valóra.

Egyenesen azt hangoztatja, hogy az 
önálló vámterület kivi vására szövetséget 
kell kölni a kiegyezés alapján álló kép­
viselőkkel, mert mindenki egyéb dolgokban 
a maga utján haladhat, de ezt a czélt 
közösen kell kivívni.

Ausztriában még mindig nem virradt 
föl a csöndes napok kora.

A nyelvtörvényről szombaton még azt 
hitték, hogy már elkészült és a legköze­

lebbi osztrák miniszteri tanácskozáson 
tárgyalni is fogják.

Ma ezt a hirt már megczáfolják.
A törvény csak akkor lessz meg, ha 

a németek nemzetiségi követeléseiket tud. 
tára adták a kormánynak.

Erről a kormányról pedig még vasár­
nap reggel egy bécsi klerikális lap azt 
újságolta, hogy feje, gróf Tliun lemond. 
Estére erre a hírre is megjött a válasz.

Az osztrák miniszterelnök csak akkor 
fog a lemondásra gondolni, ha a reich- 
srathot már összehívták.

De vájjon belátható időben összehívja e 
a kormány és ha igen, munkaképes lesz-e 
a reichsrath ?

Eddig Schönerer a maga csöpp párt 
jával egymaga meg tudta ezt akadályozni, 
a német-nemzetiek vezére pedig egykönyt 
nyeri meg nem változik.

Bizonyságot tett róla vasárnap is, 
amikor a csehországi Brüxben egy nép 
gyűlésen oly szilaj szenvedelemmel és szinte 
kétségbeesett dühvei hirdette a kormány 
ellen való irtóháborut, hogy a gyűlést föl 
kellett oszlatni.

Az osztrákoknak tehát kétségtelenül 
a maguk portáján is elég bajuk vau, 
amelynek gyors orvoslására törekedniük a 
józan ész ösztökéli, a körülmények meg 
kényszerítik őket.

Mindamellett nyilván ráérő idejük van 
a sok mellett a minden egyébbel is fog 
lalkozni.

A németek főujságja például alkal­

masnak látja az időt arra, hogy a katona, 
tiszti fizetések {ölemelése mellett törjön 
lándzsát, bizonyítva, hogy erről a fontos 
ügyről a delegácziók elé végre valahára 
törvényjavaslatot kell terjeszteni. A bécsi 
újság természetesen osztrák szemmel nézi 
a dolgot.

De ha a magyar hivatalnoki kart meg 
kérdenék jó szomszédaink, aztán tekintettel 
lennének egyéb érdekekre, nem néznének 
e tekintetben vérmes reménynyel a dele- 
gáczió működése által, bár tagadaatatlan, 
hogy ezen ügy méltányos elintézése a leg­
közelebbi jövő egyik feladata.

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
fiesta ssempár.

(Franoziaból)
Hervé tiz éve élt már a kedves felesé­

gével. — Szerette és végtelenül boldog is 
volt velő.

Regina is egész leikével a férjén csün­
gött. Szerelme szólt szép szemének minden pit 
lanatásából, piros ajkainak minden csókjából 
és Hervé érezte, hogy igazat szólnak ezek a 
nagy, tiszta őszinte szemek és ez a piros gyér
mokszáj. , , . ,, , ,

Ha együtt sétálták, se jobbra, se balra 
nem néztek, csak egymást látták, egymást, 
nézték

Esett, viharzott vagy derűs kéken ragyo­
gott az ég : ők nem érezték, ha csak együtt
és egymáséi lehettek. , , ,

Nagy néha emberek társaságába elegyed­
tek kivettek részüket az életörömeiből ; de ha 
egyiküket a másik nélkül küldték volna bálba 
színházba vagy hangversenybe, mindegyikük
szörnyen unatkozott volna. Mert hát valósag­
gal ők voltak az olválhatatlanok és - szeret
íék gyakran megesett, hogy Hervé egyszerre 
csak vad hévvel magához ölelte Reginát, meg 
csókolta és - hallgatott. De az asszony ér­
tette a szív néma beszédét, mely azt mon 
dotta :

— Maga kicsike, — bájos teremtés, ki 
csupa jóság és csupa mámor ‘ maga édes kis 
igaz lélek, akit imádok s akinek hálával tar­
tozom !

Egy napon — Regina kis asztalkáján 
hímezett — Hervé valami könyvet keresgélt 
a felesége könyvszekrényében es szemébe öt­
lött szokatlan táblájával egy kötet.

Kinyitotta. Valami naplófóle volt. Regina 
kezoirása. Hervé olvasni kezdte, ahol éppen 
kinyitotta.

Péntek. — Láttam ma Márkot. Szánhat 
tam noki pár órát. Hogy szeret engem ! Es 
milyen boldogság, szerelemre lobbantam va 
lakit 1 . . .

Szombat. — Talán jó dolog olyan na­
gyon szeretni, ahogyan ón szeretek Ahány­
szor fölkeresem, reszket szivem a végtelen 
boldogságtól.

Csütörtök. — Éizem. mint növekedik 
szerelme ; sejtelme, hogy dédelgotósem, teljes 
magam átadása boldoggá teszik ői. Úgy tet­
szik nekem, hogy kölcsönös szerelem a leg­
nagyobb boldogság ezen a . . .“

Rémülten nézett a feleségére. Regina ott 
állott mellette és az ő arczán is őrülotes bor­
zalom sápadozott. Hervé esak nézte őt kimond 
hatatlan leírhatatlan pillantással. Nem ösmort 
rá. Ez nem az ő édes kicsi . . . Valami na­
gyot nyilait benne ...

Megtámolyodott és ingott ide- oda, mint 
a tölgyfa, melyet gyökerében szörnyű csapás 
talál. Hörgő suttogás :

— No szólj! . . . Mondj valamit . . .

Ugton Gábor programmbeszóde. Szilágy- 
Somlyón nagy néptömeg előtt Ugrón Gábor 
mondotta el prograimnbeszédét. kijelentette 
hogy képviselő akar lenni, nem pedig érde­
kek szövetségtársa. Hangsúlyozta az álta­
lános v á 1 a s z t ó i jog behozatalának 
szükséges voltát, majd kifejtette, hogy a 
kovmányférfiaknak feladata legyen a koronát 
meggyőzni arról, hogy a lm és lovaglás ma­
gyar nemzet a dinasztia legnagyobb erős­
sége. Az uralkodóház győződjék meg a ma­
gyar nemzet erényeiről. Szükségesnek tartja 
a in agya r u d v a r t a r t á s t és az ural­
kodóháznak hosszabb ideig Magyarországon 
való tartózkodását; a közös hadseregben a 
magyar nyelv behozását, mert sehol sincs 
törvényben megírva, hogy a vezényszó ne 
legyen magyar. A hadseregben respektál- 
tassék a magyar nemzeti lobogó, mint a 
nemzet szimbóluma. A delegáczióba melyet 
íz országgyűlés egyik küldöttségének tekint, 

belemegy. Szükségesnek tartja továbbá a 
magyar honvédségnek, mint az alkotandó

a legkissebb szó, egy hang könnyebbü­
lést hozna szivére, ha a gyűlöletnek, vagv a 
bűnös szerelemnek volna is hangja, fis Re­
gina félelmes halkan mormolja :

— Nem fogsz nekem hinni . . ,
— Mindent, mindent elhiszok, még a ha 

zugságot is ; mondj amit akarsz, csak szólj, 
csak szólj ! . . .

Es fuldokolva, kétségbeesett vonaglásban 
térdelt elölte.

— Szegény Hervé, hogy szenvedsz raiat" 
tam ... és én nem tehetek róla . . . Hidd el 
igazán nem . . . Nem fogod olhinnni, Hervé, 
pedig a legtisztább igazság a mit. beszélek : 
mindabból, a mit itt olvastál — egy árva szó 
sem igaz . . .

Hervé szeretett volna iszonyúan felka- 
c agni. do mikor a felesége tiszta szemébe to 
kintett, remegés rázta meg a testét. Igazság 
őszinteség és szűzi tisztaság volt ezekben a 
szemekben, melyek még szebbeknek és mély­
ségesebbeknek látszottak a lassan szivárgó 
könyrétegen át.

Valami különös, megejtő talizmán lehetet 
ezekben a nyugodt, kék csillagszemekben. 
És Hervé fenékig mélyed!, e szemekbe, mikor 
a piros gyermokszáj gyónni kezdett :

— Különös dolgokat fogok neked el­
mondani dolgokat, melyeket mégis meg kel­
let tenen mert erősebbek voltak mint ón. Las 
sank int, a lelkem mélyéből szálltak föl. Ezer 
gondolat, mint ezernyi apró kígyó siklott és 
csavargóit testemben. Újra visszatértek. Szol­
ján, néma kívánságok voltak határozatlan, té-
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magyar hadsereg talpkövének honvédtüzér- 
Sí leendő kiegészítését: az onkuvm^- 
zaü intézményeknek a nép fuggetlenseM 
érdekében való fejlesztését szemben az 
lavni adminisztráczióval, melynek ellen g ^ 
A most uralkodó békét nem akutja >ogza 
várni, de ellenőrzi, hogy a galambok tud 
hokisuk közben égészseges tojásokat kutoi 
janak. Az önálló vámterület, nemzeti ban 
és az aranyvaluta rendezése egyik feltétele
az ország anyagi függetlensége kivívásának
Az önálló vámterület Kivívására a b7 a -M 
álló képviselőkkel kell szövetséget alkotni, 
de nemcsak ezekkel , b— “ 
politikai pártállásra való tekin et nélkül
Mindenki haladhat a maga utján de ezt
közösen kell kivívni. Beszedő vegén. ki ej 
tette, hogy a nép csak akkor lehet boldoD, 
li a vallásos.

ülés.

Országgyűlés.
a kópviseiőház ülése.

Tallián Béla elnöklésével kezdődött az

Komjáthy Béla a nemzetiségi izgatásokat 
kivált az oláh izgatok aknamunkáját teszi 
szóvá és fölhívja ezekre a miniszterelnök fi­
gyelni^ m j n j s z t e r e 1 n ö k i pa­
lota építésének tételénél Major kerencz föl 
veti azt a kérdést, mi módon lógjak kiépítem

Pa S z é 1 1 Kálmán azt feleli, hogy a kér- 
désnek oly sok esztétikai pénzügyi és egyebb 
oldala van, hogy ő meg nem foglalt állást és 
a kérdéses ügyet most egyelőre függőben 
tartja. Ha a palota kiépítésére kerül a sor, 
akkor nem fogja szem elöl téveszteni a laka 
rékosság elvét. Már most is kijelenti, hogy a 
költségeket redukálni kívánja.

A belügyi tárczárol N y e g r o László 
védelmébe veszi a megyei tisztviselőkart, me­
lyet sokan rágalmaznak, de mely erre való te 
kintet nélkül buzgón áldoz hivatásának. A 
baj ott van, hogy a tisztviselők túl vannak 
terhelve, a községi jegyző, mint Horvath Bol­
dizsár mondotta, valóságos omnibusza a ko-
zönségnek. . .

Beszéde második részében azt hangoztatja 
hogy a közigazgatás reformja már most elke­
rülhetetlen. A mostani közigazgatast tovább 
már nem lehet föntartani . ..

Gróf Benyovszky Sándor kije­
lentette, hogy a függetlenségi és 48 as párt 
municipális rendszer hive.

Huffy Oál szintén a vármegyei tiszt­
viselőket védelmezi a támadások el

n6btiKonkoly-Tkege Miklós a színhá­
zakról szólván, örömmel szól a nemzeti szín 
ház magyarságáról, mely most is hu ama kor 
hoz, mikor a magyarságot a nemzeti szmha 
a protestánlizmus és az akadémia tartottak 
fönn. De sajnálattal említi, hogy az opera ma 
holnap olasz színházzá változik. A szerződő 
külföldi művészek miért nem tanulnak meg 
magyarul ? ő, a szóló, három hónap alatt meg 
tanult olaszul, három hónap alatt hol andusul, 
négy hónap alatt svédül, elsajátíthatják a ma 
gyár nyelvet azok is, a kik húsz év óta 
eszik a magyar kenyeret. A költségvetést el
fogadja. ^ o g y Antal reméli, hogy az adózás 

I ezentúl igazságosabb íesz. A mi pedig a öz 
igazgatási hivatalnokok dotáczioját illeti, az 
igazán nyomorúságos. Inkább kevesebb híva 
talnok legyen, de jól fizessék őket.

Komjáthy Béla szinten azt han­
goztatja hogy jól kell fizetni a közigazgatast 
állásokat, akkor majd oda fog tódulni a ma­
gyar értelmiség, mig most nem kapnak arra

i való embereket. , TT,
Tisza István gróf az egesz Iiaz osz­

tatlan nagy figyelme közötti igazította helyre 
Komjáthy egy pár félreértését. Meleg helyes 
lést kelteti különösen az, a mit az ábamtiszt- 
viseiők helyzetéről mondott, kifejtve, hogy 
a tisztviselői kar helyzetének javítása, exisz- 
tencziájának állandósítása és előmenetelé­
nek biztosítása az állami közigazgatás lei-
adata. , , . . . ...Holló Lajos a polgári jogok kitoi-
jesztését kívánja. , ,. ,,

Ezzel a beszédei zá uh az általános 
vita és szólásra keli Széli Kálmán minisz­
terelnök. .............

Mindjárt beszéde elejen kijelentette, hogy 
a kormány az állami közigazgatás reformját 
kívánja. Az állami közigazgatás nem tartja 
czélnak, ez ónak eszköze annak a czélnak a 
melyet minden jó kormányzat maga elé kell, 
hogy tűzzön : a nemzeti állam megerősítésé 
nek a jó köziguzgatasnak és a közérdek szol­
gálatának.

Az á lami közigazgatás reformja oly nagy 
oly széles körű, annyi irányba kill tió, hogy 
minden elhamarkodás vagy megfoledkezós 
romboló vagy káros következményeket vonna 
maga után. — Ezért mesterségesen siettetni 
a leformot helytelen volna: de ide kell 
hozni, mihelyt az eszme megérlelődött a mun 
ka teljessé lett és a megvalósulás mindenben 
alkalmas.

feltétlen eli- 
míniszter-a

A mostani ^közigazgatás 
télése ellen is állást foglalt
elnöki Aránylag gyönge intézmény is 
teremhet áldásos eredményeket, ha he yesen 
vezetik és a maguk igaz intenozioi szelleme­
ben érvényesítik rendelkezéseit. A* intézmény 
nyel legalább is egyenértékű faktor a vegre-
hajláSürüdlelyeslósek között nagy sikerrel 
polemizált a miniszteralnök Komjáthy Béla 
fejtegetéseivel majd Holló Lajosnak a válasz­
tói jog kiterjesztése dolgában tett kijelentő 
seire vonatkozots.

_ A képviselő ur hivatkozott a bóka
tárgyalások folyamán történt nyilatkozatokra. 
Most is azt mondom, a mit mondottam : lel- 
kiismeretes tanulmány tárgyává fogom tenni, 
vájjon a kirívó aránytalanságok orvoslása a 
ezénzus leszállításával orvosolhato-o ? Ezt mon 
dottam, mondom is, e szerint fogok is csele 
kedni, de teljes óvatossággal, pontos latba 
vetésével minden körülménynek és gondos 
mérlegésével minden hazafias erdőknek. El 
hamarkodni egy ilyen kérdést nemcsak hiba, 
hanem veszedelem is volna.

II. a főrendiház ülése.
A főrendiház tegnap ülést tartott, melyen 

folszóllalás nélkül elfogadták a Margit-hidnak 
a Margit szigettel való összeköttetéséről, a 
kiegyezési és horváth provizóriumról, a köz­
ségek és városok fogyasziási adójövédőiméiről 
szóló törvényjavaslatokat.

Az állami zárszámadásról szóló jelentest 
tudomásul vették.

Az igazoló fegyelmi bíróságokban be­
választanak S z a p á r y Gyula, Kár oly i 
Imre grófok. E s z t e r h á z y Miklós her- 
czeg, kik az ülés folyamán az esküt le is 
tették

Az ülés végén felolvassak A p p o n y i 
Albert gróf levelét, melyben megköszöni apja 
elhunytéból a főrendiház által hozzáintézett 
részvétet.

Ev. rét. főgimnáziumunk 
jövője.

— márczius 21.
Kevés az iskola, ez a szomorú jelszó 

egész hazaszerte és sajnos Dabreczenben is.
a népiskolákat illetőleg teljes jó remény 

ben vagyunk, de aggódva tekintettünk eddig

voteg vágyakozás után . . . De a kisértés nem 
öltött alakot és egyetlen férfi som vonzott. De 
veszedelemben voltam, rossz hajlamok rajzot- 
tak körül és nem tudtam, mikép védekezzem
ellenük. , „ ,, .Hervé meredő szemmel figyelte a két 
kék szem minden rezzenését ; de nyugodtak 
voltak azok és tiszták, — mint a felhőtlen
égbolt. _ .

— Aztán .. • folytatta Regina — az;an
ó. nem fogod nekem elhinni . . . cselhez 

folyamodtam . . . magam teremtettem magam 
xiak a rettegett ellenséget . . értesz-e Hervé? 
Ez a Márk nem létezik, senkihez sem hason­
lít az ismerőseim közül . . • sőt, mintha ma­
gam sem tudnám milyen ember . . - Szőke a 
bajusza, fekete a szeme, nagy és erős, nem 
szabad hozzád hasonlítania ... és még sem 
tudom, hogy tulajdonképon hogy néz ki. Azt 
hiszem mindennap másképen, a szeszélyem és 
képzelődésem szerint. — En rendez-voust 
adok neki mindennap, elmondom neki a nap 
eseményeit, meg azt, hogy mennyire szeeretem 
és sarkalom, hogy engem még jobb in szeres­
sen. Száz meg száz bolondos csínyt tcszük. 
Találkozunk egyszer egy színházi páholyban, 
másszor valami kertben, majd ismét valamo 
Jyik ösmorősünknél . . . En mindezt leirom 
és beszélek a szerelem vadságáról és a félté­
kenység hatalmáról . . . Mert nagyon félté­
keny vagyok rá, szcónát szcónára csinálok 
vele. ő dühbe jön, durván kezd szólani, én 
pedig megvetem őt és komolyan haragszom

rá . . ' Érlesz e, szegény jó Hervém ? • • • 9 
a le ellentéted ... Te vagy minden, ami ]o, 
ö a rossz . . . Es ő kielégít engem : csaló 
dásba ejti izgatott képzelődésemet: ő az én 
rossz álmom ... Ez az én életem kalandja 
. . . . Arra való, hogy megóvja igazi kalana-

Hervé mindvégig merően nézte a telesé
gét de arczában és szemében _ egy. pillanatra 
som látta a hazugság árnyékát. Es ajkai, 
egész lénye olyan gy-ermekles szív maiadt, 
min; volt mindig.

És Hervé megnyugodott és lassankint 
viduló lélekkel hallgatta felesége önkéntelen 
elmélkedését.

— Hiába, az emberben, akárhogy is sze­
reti az igazság útját, támadnak néha ösztö­
nök a rosszra ... Én mesét hazudtam ma­
iamnak, hogy az ösztönöket elaltassam, pe 
dig végül is csak magamai áltattam . . . Kép 
zeíd csak volt olyan pillanat, mikor ennek a 
Márknak létezéséről a legszilárdabban meg 
voltam győződve. Nem egy esetet (öltöttem a 
te oldaladon, mikor lelkem tele volt az ő em­
lékezetével. Reggel nagy izgalomban ébred­
tem fel, hisz látni fogom őt, magam teremtette 
kedvesemet. Kéjes elégedettség töltött el. — 
Ilyen gondolatokkal eléghettem ki kalandra 
való vágyakozásomat.

Ez a nyíltság egyszerre lefegyvorezte 
Hervét és elűzte szivéből a kétség utolsó ár­
nyékát is.

Kissé betegesnek találta ugyan a dol­

got, egy magára hagyatott, — a világtól el­
zárt tulérzókeny női lélek képzelődésének, 
de éppen mert csak képzelődésnek tudta, bol­
dog volt és simogatni kezdte a szép szőkefür­
tös fejét :

— Szegény kicsikém, akinek ilyen latba 
tatlan ellenség ellen kellett védekezned 1 Hát 
csak folytasd ártatlan csel fogásodat, játszad 
tovább is ezt az ártatlan szerelmi játékot- 
— És ha csak ez a napló a bizalmasod, — 
hát csak bizd rá tovább is lelked titkos szép 
álmait. Csak folytasd játékodat ezzel az áb­
rándképpel.

— Oh, nem, nem hiszem, hogy folytatni 
fogom 1 - szólt közbe a fiatal asszony.
Ha végigolvasnád a naplót, látnád hogy az 
utóbbi időben egymásra untunk. Nem tudom 
miért, de mostanság nem megy már a dolog 
közöttünk . . .

Hervé nagyot lőlokzot és szenvedélyesen 
megölelte nejét.

— llát mégis csak engem szeretsz ugy-e * 
Mórt, bár nyugodt vagyok, hiába, még az áb­
rándjaikra is féltékeny vagyok. Tudod mit, 
fordítsuk meg a dolgot s ezontul csaljuk meg 
mi kelten ezt az ábrándkóp urat játszd velem 
el azt a játékot, melyet vele játszani meg­
untál ... r

A fiatal asszony boldogan nevetett, s a 
napló többé nem került elő.
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I
a középiskolák iránt, mert itt sokkal nehezebb 
a megoldás kérdése.

Van szó, hogy a r. kath. kitűnő algim 
náziuma már legközelebb kiegészíti a rend, 
a biboros püspök, a város és mások áldozat­
készségéből, — de vájjon, meg van-e oldva 
sikeresen a mi régi ev. ref. főgimnáziumunk 
érdeke ?

Úgy látszik, hogy e kérdés még is sze­
rencsésen meg lesz oldva, legalább erre szá­
mított a helybeli „D. P. L.“ legutóbbi köz­
leményeiből, melyet szívesen reprodukálunk 
annyival is inkább, mert G é r e s i fő­
igazgató érdemeinek szaporodását látjuk benne 
elismerve.

Az állami főfelügyelet gyakorlása ezéljá- 
ból ugyanis Géresi Kálmán tankerületi főigaz 
gató. mint miniszteri megbízott, f. hó 7 11,
napjain meglátogatta a dobreczeni ev. ref. íő- 
ginaziumot s látogatása befejeztével bizal­
mas értekezleten közölte észrevételeit a tanári 
karral.

Azzal a szeretettel, mely a kiváló tan­
ügyi férfiút, mint o főgimnázium volt taná- 
tanárát, az intézethez köti, ismerte el az in­
tézet szel’emi életének magas színvonalát, 
mely a múlt hagyományain alapulva s a ta­
nári kar által a fejlődés újabb elemeivel gaz 
dagitva, a főgimnáziumnak felekezeti közép 
oktatásunk terén kiváló helyet biztosit; de 
ugyanennél a mély érdeklődésnél fogva, vala­
mint a nemzeti közművelődés iránt való köte­
les tekintetből rámutatott az intézet imeretes 
fogyatkozásaira is, a melyek leegnagyobb rész 
bon az osztályok túlságos népességéből szár­
maznak.

Ez a körülmény alkalmat adott az érte 
kéziét azon gondolat felvetésére, hogy a köz­
oktatási kormány egy állami i ő g i m- 
náziumot állítson Debrecen­
ben. ,

Látnivaló azonban, hogy egy állami fo 
gimnázium felállítása alig segítene valamit a 
dobreczeni főgimnázium helyzetén.

Azok a szülék, a kik ma itt neveltetik a 
gyermekeiket, ide küldenek őket akkor is, 
nemcsak az itt nyerhető sok jótétemény miatt 
hanem azért is, mert ezek a szülék túlnyomó 
számban reformátusok.

Legfeljebb — és oz nem volna nyereség 
nek tekinthető - a vagyonos és intelligens 
családok gyermekeit veszítené el az intézet 
mint a melyek inkább mérlegelni tudják a 
zsúfolt osztályok paedagogiai és egészségi hát

y De ha sikerülne is ily utón a debreczeni 
főgyimnázium túlságos népességének leveze­
tése s az innen elterelt tanulókkal egy állam.
gimnázium benépesítése ez a siker nekünk 
reformátusoknak egyáltalában nem állana ér-

dekUMer°tnmindaddig, mig felekezeti érdekeink 
ápolására is iskolákat tartunk fenn nőm lebe 
közönyös előttünk, hogy gyermekeink a sajá 
iskoláinkban vagy idegen intézetekben ta-

nUlD Ha6 debreczeni főgymnasiumunk keretei 
szükek a beleözönlő felekezetinkből! ifjúság
befogadására, akkor nemiennek az áramlatnak
idegen területre vezetéséről, hanem a dob 
reczeni Mgjmn,«ium kibővítéséről kell gon-

doskodnunk sí, a„yagi or6nk, hozza kell

folyamodnunk az államsegélyhez.
Az hogy ezért esetleg le kellene monda 

, nnhárív tanár választásának jógáról, a 
kiket az általunk ajánlottak közül a közokta-

lényegtelenlsal A legszebb dal czimü alább közi 
lsét, a mely találó kopekkel ecseteli 
I lángielkét.

Végső strófái ezek:
... Óh, te dicső költő! Isten hargonása!
Óh, te magasztos dal, költő szivö lángja ■' 
Ősérő szülöttje, nemzet riadója,
Félrerert harangok harczi konyatója!

Összetört bilincsből szurongt karácsaitól,
\ Zászlónkat ölelted, kard heggén pillogtál,

.1 te lelked zúgott csaták viharában,
I Bömbölő ágyuknak dörgő szózatában.

oltár !

ver-
Vetőfttásügyi kormány nevezne ki, oly 

áldozat, a moly figyelembe sem jöhet az'k 
mellett a n tgy felekezeti érdekek melleit, 
ti melyeket ez áron biztosítanunk lehetne

Bármennyire ragaszkodjunk is ezekhez 
az itt szóba jöhető, inkább csak érzelmi jelen 
tőségü autonom jogokhoz, a melyek nélkül az 
intézet és a tanári kar szelleme ép annyira 
református maradna, mint ma, — be kell lát­
nunk, hogy a rohamosan fejlődő tanügyi igé­
nyek rövid időn ra fogják szorítani a dobro-
czeni főiskolát is arra az útra, a melyen többi >•. ,,,.
intézeteink fejlődésük feltételeit oly Szerencsé- f^^Ukkal * elZjdostál !
sen megtalálták. , Dw- itt.otí csendültél vadon rengeteg

Mert nemcsak arról van itt szó, hogy a
főgymnasiumban az osztályok és tanszékek 
számát szaporítani kell, — bár ez is oly fel­
adat, mely az iskola anyagi erojót felülmúlja, 
hanem egyéb téren is sürgős szükségek várnak
ki eleget esie^t ^ ásiumi felügyelőnek azj A szabadságharcz keretében mozog ve-
egvházkezületi közgyűlés jegyzőkönyvében gül Vértessy goidnak A harmadik
(&» *1 4.2 «*.) »>.*» f'T6-" Ä'irÄy&t'ÄÄ «I a
látható, a debr. főgymnasium a tanári fizetősek 
mértéket tekintve a korületbeli gymnasiumok 
sorába az 5-ik helyen áll.

Az akadémiai tanári fizetés pedig szin 
messze mögötte marad az országos mér 
téknek.

Ez oly hátramaradás, a mely nem túr 
késedelmet az 1897. évben elvben korszerű- 
lég megállapított tanári fizetések életbelépte­
tésére nézve.

Mindezeken nem állami gymnasiummal, 
hanem csak az államsegély igénybevételével 
lehet segíteni.

Lehet, de egyszersmind kell is, mert 
mint mindenütt a szellemi élet terén, úgy a 
tanintézetek életében is a stagnálás egyértelmű 
a hanyatlással.

Derék helyes irány. Nem kell tőle elterm 
és boldogulni fogunk.

UUIMI --- V
It'sak itt-ott csendültél vadon rengetegben, 

Tömlöczök fenekén . . . messze idegenben ...

Bujdosó utódról visszatértél újra,
Ll hegyet, a rónát bezengve, bezúgva.

Te vagy és te leszel a mi legszebb dalunk, 
Örök ébresztőnk és örök diadalunk !

megható története.

a ta-

Irodalom.
Petőfi Társaság

V Petőii-Társaság tulajdonképen vasár 
nap ünnepelte meg márczius tizenötödikét.

\ felolvasások nagyresze a dicső nap 
halhatatlan hősével, Petőfi SátKlarra! s az oL 
vene"'v év előtti márczius történeti emlékei 
vei foglalkozott. A kis terem zsúfolásig meg­
telt hallgatósággal.

Az ülésen Bartók Lajos elnökölt 
Elsőnek Ábrányi Emil szavalta el E. ko 

vács Gyulának Petőfi czimü költeményét 
Ezután 11 a t a l a Peter olvasta lel 

visszaemlékezéseit 1848. márczius lo-ikeiól.
A nagy nap eseményeit, a melyek gyots 

egymásutánban követték egymást, mai so­
kan és sokszor elmondták. Am a hozonse 
újból és újból szívesen, áhítattal hallgatja e 
mozgalmas nap történetéi, főleg, ha olyan 
ember adja elő. a ki maga is szemtanúja 
résztvevője volt az akkori eseményeknek s 
ezeket oly élvezetesen adja elő, mint Hatala 
»éter. Lelkesen megéljenezték erte.

Bartók Lajos felolvasta Illyés Bálintnak 
Szabadság, szerelem czimü szép versét. 
Utolsó strófája ez :

A zúgó vészben, hol villám czikaz,
S ágyuk dörgése a halotti nasz :
Az ifjú költő szent eszményéért 
Ott áldozd büszkén a drága vert.
Hősök fölé leszállt, a siri éj,
Be a költő dalában újra él .
Nevét a lányka híren őrzi itt,
S zengő dalok riasztják álmait .
És él . . . porán, mig egy fűszál terem, 

„Szabadság, szerelem!
Költemény volt. a programra negyedik 

száma is. Pósa Lajos szavalta el nagy halas

Egyről-másról.
A ki meg akar halni

Statisztika nélkül is tudjuk, hogy 
isz a szerelmesek és öngyilkosok évszaka.

Szintén statisztika nélkül tudjuk, hogy 
a szerelmes ember — akár képzelt akar 
igazán csalódott — szeret az ongytlkossag 
gondolatával foglalkozni.

Ez a kis bevezetés az én Arthur bará­
tom szerelmi históriájához okvetlenül szük­
séges.

Arthur!, is a tavasz ejtette meg.
Végtelenül jámbor alak az öreg, a sze­

relem pedig valósággal gyámoltalanná tette
ott, sétált naphosszat az imádott hölgy 

lakása előtt. .
Csak látásból ismerte, csak a színház­

ban gyönyörködött benne, mert az ideal 
színésznő volt olyan hatalmas udvaual, 
melybe bejutni Arthurnak semmi reménye 
Sem volt.

Arthur tehát epedett, sóvárgott, halvá­
nyodott s mindennap elhatározta magat, logy 
kijózanodik.

Szó se volt róla. Ji-llenkezőleg, egyie 
szerelmeseiül lett.

Már komolyan aggódtunk _ soisa felett> 
mikor valami nagy dolog történhetett.

Mit látott, vagy mit hallott a mi Aithui 
barátunk, nem sikerült megtudni, de az tenv, 
hogy pár nap óta folyton az o,.gyilkosságot
emlegeti. ...

Kiszedtünk tőle minden eszközt. Meg a 
zsebkendőjét is elvettük, bár nagyon................. .... sza­
badkozott. Iljha ! az üngyilkos-jeTöltek rop­
pant elszánt emberek, sokszor egy zseu 
kendő is elég nekik.

De az elővigyázat mégis hasztalan volt. 
A múlt este együtt vacsoráztunk s ót men 
otthagytuk a fehérasztalnal.

Éjfél körül egy pinezér rohant értünk a 
kávéházba. Menjünk rögtön, Arthur nagyoi 
rosszul van.

Ott * ült 'szegény gyerek, fejét az asztalra
hajtva, mozdulatlanul. ,,Megráztuk, még volt. elet benne, ko
csira tettük, lakására vittük.

orvost! Hamar orvost, mérget vett bi­
zonyosan. A többiek orvosért szaladtak, én 
meg visszanyargaltam a vendégi b » éY 
nem hagyott-e egy par sor írást a boldog
tálán fiú.

A főpinezér szomorú, levert arczczal 
fogadott, kérdésemre «adott egy damo pa­
láit. Bizonyára a szegény tm vadomasa. 
iti-q-zketve veszem a kezembe a hokiig. 
Lmíltm szomorú testamentumát . olvasom.

‘
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Számla.
Arthur ur számára.

5 pohár sör . .
Vacsora . . .
1 pohár cognak .
5 tiveg rizling 
1 üveg pezsgő .
5 fekete kávé 
Surolónénak . .

50 kr. 
1 frt 23 kr 

25 kr 
4 frt — kr 
(i frt — kr 

90 kr 
30 kr.

Összesen 13 frt 18 kr.

. . . Hasonló végrendeletet hagyott Ma­
gyar! Imrénél is az én Arthur barátom.

Az orvosok ellenmérget nem adtak 
neki, ellenben mi rémitően mérgesek va­
gyunk reá.

Visszaadtunk neki minden tárgyat. A 
zsebkendőjét is. Engedjük hogy rohanjon az 
öngyilkosságba. Mi lemondtunk róla, a fő- 
pinczér is. . . .

NAPI HÍREK.

Debreczen, 1899. márczius 21.
Idójóslás.

A központi moteorologia intézetnek Debreczenbe 
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható.

— márczius 20 —
— Havas eső. — Fagypont körüli hőmérséklet. —

Virág a redakczióban.
Óh nagy közönség, méltőztassék 
Megengedni azért nekem,
Hogy elkap a,tavaszi mámor 
S magunkról zeng most énekem. 
Virág-illat leng most körültem,
Megejté árva ielkemet,
Virág van a redakczióban,
Prózában Írni nem lehet.

Virág van a redakczióban,
Hol a poézis oly kevés,
Hol csupán durva próza járja 
És nem divat a verselés. 
jLz a dolog úgy megzavarta 
Komoly-czikk-iró tervemet,
— Virág van a redakczióban 
Prózában Írni nem lehet.

Szerkesztő ur ! Ne haragudjék 
Ón is irt verset egykoron,
A versírást elhagyni még most, 
bocsásson meg, de nem tudom.
Virág van a redakczióban,
Prózában írni nem lehet,
Kitör belőlem a poéta:
Komoly czikk helyett verselek.

Bandi.
— A király házasodik. A külföldi sajtó 

ban időnként elterjed az a hir, hogy I. F e- 
rencz József király házasodni ké­
szül.

Ez a hir legújabban a Berliner Lokal 
Anzciger-ben látott napvilágot és mint kiváló 
példáját a képtelen híreszteléseknek, repródu 
háljuk.

A nevezett lap azt írja : Néhány hónap 
óta hihetetlen következetességgel terjesztik 
Becsben azt a hirt. hogy F e r e n c z József 
király, bár életének hetvenedik évében van, 
házasodni készül, mert egyenes ágon szeretne 
utódot a trónon.

Menyasszonya, a hir szerint, a húsz­
éves Izabella orleánsi herczegnő, a ki kót 
két évvel ezelőtt, a mikor az orleánsi herczeg 
feleségül vette Mária Dorottya herczegnőt, 
hosszabb ideig Sehönbrunnban volt.

A ki azonban csak kevéssé ismeri a ki­
rály magánéletét, tudja, hogy ebben a hírben 
kevés a valószínűség.

A királynak olyan régi szokásai vannak 
hogy minden kis újítás zavarja s mindent el­

kerül. a mi életének megszokott rendjéből ki­
zavarhatná.

Reprezentáló kötelességét teljesíti, majd 
Becsben, majd Budapesten van, ebédet is ad, 
de mindezt csak akkor teszi, — ha elkerül 
heteden.

Hogy mégis miért terjed most újra egész 
határozottan házasságának hire, ennek az a 
m igyarázata, hogy most telt lo a félévi 
gyász Erzsébet királynéért hogy 
a király ezzel egyidőben H a r r a c h gróf­
nőt, — az elhunyt főudvarmosternőjét a 
maga udvarához nevezte ki főudvarmester 
nőnek.

De ezt a kinevezést könnyen meg lehet 
magyarázni.

A királyi horczegnők közül ugyanis sza­
bályszerű sorrendben azok fogadnak az ud­
varnál, a kiknek férje legközelebb van a 
trónhoz.

Első sorban Mária Jozefa királyi her 
czegnő, Oltó királyi herczeg felesége helyet­
tesíti a királynét és utána A 1 i e z e tosz- 
kánai nagyherezegnő következik.

E hölgyek főudvarmesternői azonban nem 
ismerik annyira az udvari czeremóniát, hogy 
a királyi udvarban betölthessék a főudvarmes 
ternő tisztségéi, erre az állásra tehát állandó, 
az udvari etikettet teljesen ismerő hölgyet kel 
let kinevezni.

Eárt vette a király udvarába Harra eh 
grófnőt, de nem azért, mert azt akarja hogy uj 
úrnő szolgálatara legyen-

- A közvilágítás ügye egyre jobban fog­
lalkoztatja úgy az intéző köröket, mint a nagy 
közönséget. Mint már említettük a tanács 
egy bizottságot küld ki a házi kezelés tanuk 
mányozása végett, mely sorra járja a házi 
kezelést már gyakorló városokat s jelentést 
tosz tapasztalatairól. Ez a bizottság melynek 
tagjai Dobieczki Sándor, Komlóssy Dezső, 
Szabó József és Aczél Géza, tegnap kelt útra 
8 legelőször Temesvárra megy. Azután Po­
zsony, Kecskemét kerülnek sorra. Vajha üt­
jük eredmónynyel járna I , . .

A magyar név. A belügyminisztérium 
most közölte a hatóságokkal azok névsorát, 
a kik a múlt év második felében idegen 
hangzású nevüket megmagyarositották. kö­
rülbelül 10500 egyén nyert uj még pedig 
hangzású magyar nevet. Debreczenben 
egyén 77 gyermekkel, tehát 116 egyén ka­
pott uj nevet A legtöbb névmagyarosítást a 
vasúti hivatalnokok eszközölték.

Tanács ülés. Ma délelőtt a városhá­
zán rendes tanács ülés volt. Komlóssy 
Arthur városi főjegyző elnöklete mellett.

- Böjti ístentisiteM. Az ágost hitv. ev 
templomban szerdán d. u. 3 órakor höili- 
ístenlisztelet tarlatik.

— Kossuth-emlékünnepély. ügy a főváros­
ban mint vidéken gyászünnepélyekkel ülték 
meg Kossuth halálának évfordulóját. Dobre- 
czenbon ma délután 5 órakor tartja meg az 
ünnepélyt a főiskola ifjúsága. Az ünnepély 
műsorát már tegnap közöltük s figyelmébe 
ajánljuk a közönségnek.

— Kemkényi ártatlan. Pár nappal ez 
előtt folyt le az a halálos végű családi dráma 
mely Kereskényi Sándor fodrászt a 
hitvesgyilkosság gyanújába keverte A kir. 
ügyészség letartóztatta a vallomásaival ellen- 
mondasba jövő férjet s az állítólagos gyilkos­
ság kiderítésére a legszigorúbb vizsgálatot 
foganatosította. A vizsgálat és tanúkihallgatá­
sok a fői fi ártatlansága mollott bizonyítanak, 
ki esak nejének végzetes tette miatt volt
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olyan zavart a kihallgatások alkalmával. A 
vizsgálat oz újabb eredménye után Keres 
kény ^Sándort szabadlábra helyezte a kir. 
ügyészség.

— A jog és pénzügyi bizottsági ülése. A
jog és pénzügyi bizottság tegnap délután ülést 
tartott a városháza uagy tanácstermében és 
tárgyalás alá vette a mártonfalvi ref. egyház­
nak ama kérelmét, melyben lelkésze javadal­
mául mérsékelt díjfizetés mellett a város tulaj­
donához tartozó kaszálóból bizonyos földterü­
let átengedéséért, lelkész! laka építéséhez pe­
dig építési anyag megadásáért folyamodott Ja 
vasolja a bizottság, hogy a közgyűlés a kórt 
segélyadományt elvileg szavazza meg, de a 
tényleges szükséglet mérvének megállapításá­
val és a haszonélvezetre átbocsátandó terület 
kijelölésével a városi tanács bizassék meg.

— Legáczió választás. A húsvéti ünnep 
követségek választása főiskolánkban pénte­
ken délután lesz. Öröm napja ez a diákok­
nak, mert hiszen ez hoz nekik a konyhára 
valamit, úgy is eleget dolgoztak már — post 
festa! (Ünnep utánra.)

— Diákok meleg napjai. A tiszántúli ev. 
ref egyházkerület főgymnasiumaiban e folyó 
tanév végfén az érettségi szóbeli 
vizsgálatok a következőleg fognak megtar­
tatni : a) M.-S z i g e t e n június 12—16 nap­
jain Kiss Áron püspök elnöklete alatt; b) 
Szat. in áron június 15-16 napjain D ó- 
c z i Imre küzépisk. felügyelő elnöklete 
alatt ; c) M e z u-T u r o n június 21—22. nap­
jain D ó c z i Imre elnöklete alatt; d) H. M.- 
Vásárhelyen június 19—22. napjain dr. 
Erdős József theol. tanár elnöklete alatt; 
e) Kisújszálláson június 26—28. nap­
jain D ó c z i Imre elnöklete alatt; Íj 1) e fa­
re c z e n b e n június 22—29. napjain Z s i g- 
rn o n d Sándor egyh. kér. főjegyző elnök­
lete alatt.

— Garázda rongysmdö
czet csinált az éjjel S t e i 
szedő suhancz. Barátaival, 
segéddel, mulatott s a muri 
rúgott állapotban betért 
Boda Juliánná éjjeli mulatóhelyére Itt fekete 
kávéikért, de nem akartak neki adni. Steiner 
dühösen távozott s az utezán egyik barátjától 
elkért egy kalapácsot s avval a mulatóhely 
ablakait beverte s a falat is megrongálta. 
Valamelyik czimbórája megakarta akadályozni 
de majdnem vesztére, mert a megvadult rongy 
szedő reá támadt s alig tudott elmenekülni. 
A garázda suhanezot a rendőrök bekísérték.

— A pallagi földek bérbeadása. A város­
házán tegnap tartották meg a pallayi III. 
VIII és IX. tag föleink bérletére az árverést. 
Sajátságos, hogy a 439 kát. holdas III. számú 
tagföldre je'entkezett, a legtöbb hezitáló sfhogy 
a kikiáltási árt majdnam 600 írttal verték túl 
a bérösHzeget, noha épen ez a tag az, ame­
lyet a katonaság harczászaii lőgyakorlatok ál­
tal legtöbbször és legerősebben elvon a gaz 
dasági munka elől. Különösen Stark Márton 
a mostani bérlő és Mandel Rezső, a kit Stark 
kiliczitált egy pilácséi bőreiből, keltek heves 
versenyre a birtokért. Végre is Mandel Rezső 
javára ütötték le a bérletet évi 3600 írtért. Ke 
vésbó volt kapós a VIII. és IX. ez. tag, amely 
710 kát. hold terjedelmű s együtt került árve­
res alá, Az eddigi bér 4362 frivolt, most 
Steier Sándor többet ígért egy forinttal. így 
valószínűleg ő veszi át Nagy Jakab mostani 
bérlőtől A bérlet ideje 1900 okt. 1-től 1901 
okt. 1-ig tart,

— Róm. kath. főgimnázium. Sok debro- 
czeni család aggódva lesi a hirt : mikor ér­
kezik Dobreczenbe Homan O tó miniszteri ta­
nácsos kormánybiztos annak a vegyes tanács­
kozásnak a vezetésére, a mely hivatva van a 
kegyesrendiek gimnáziuma kiegészítése tár­
gyában a tanintézet fenntartó testületéi, kép­
viselőivel a szerződés szövegét megállapítani

Minél tovább késik a közoktatásügyi mi 
niszter által ígért eme tanácskozás annál bi-

Csinos kis hecz- 
n e r Béla rongy- 
néhány kőműves 

után szörnyen be 
Kiss Andrásnó
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zonytalanabb lesz az a remény, hogy az al 
gimnázium ötödik és hatodik osztályát már a 
következő iskolai óv elején megnyithatják. 
Holott igen sok szülének érdeke kívánja, 
hogy, ez a remény beteljesüljön. A gimnázium 
kiegészítésének ügye annyira megérett, hogy 
tulajdonkópen csak ezen szerződés miatt ké­
sik még az építkezés megkezdése. A terv és 
költségvetés ki van dolgozva, nem csupán a 
a rém, kath. leányiskola szomszédságában 
emelendő két emeletes iskoláiéra, hanem azon 
ideiglenes épületre nézve is, amelyet a gim­
názium mostani épülete anyagából a rend­
ház telkének varga” utczai részén állítanak 
elő hat osztály befogadására s arra az időre 
mig a teljes nyolcz osztályú középiskola pa­
lotája elkészül.

— Szabó Irma gyásza Megírtuk tegnap 
azt a csapást, mely színtársulatunk kedvelt 
naiváját édes anyja halálával érte. az elhuny 
tat leányán kívül meg két fia gyászolja. Ha 
Iáiéról a Következő gyászjelentést adták ki: 
Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk úgy a 
magunk, mint az összes rokonok nevében is. 
hogy felejthetetlen jó anyánk özv. Szabó 
Istvánná született Ruchteschel Krisztina f. hó 
"20-án délelőtt 11 órakor 59 éves korában jobb 
létre szenderült. A mogboidogult'hült tetemei 
folyó hó 22 én, délután 3 órakor fognak 
Széchenyi utczai 36. számú háznál tartandó 
gyászszertartás után a róm. kath. temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni, Debreczen, 1899 
márczius hó 20 án. Ggyermekei: István, Irma 
Sándor Az örök világosság fényesodjék neki 1

— Dajna Bandi itthon. Dajna Bandi az or 
szág legelső czigány gordonka művésze meg 
unta a világjárást s vógkép visszajött Debre 
czenbe Légutóbb Abbáziában mulattatta az 
ott időző főúri társaságot, ügy látszik, tet­
szett a magyar nóta sz idegen nagy uraknak 
mert Dajna gyönyörű és értékes tárgyakat 
hozott magával a fényes világ fürdőről, ho 
jelenleg a luxonburgi herczeg is tartózkodik 
ki több Ízben kitüntette Dajnát. A hires gor­
donkást azonban nem elégítette ki már a di­
csőség. Visszavágyott a szülővárosába. Most 
itthon akar allt.ndóan maradni. Persze ez csak 
terv. Aki egyszer belekóstolt a dicsőség ita 
lába, nem tud az már nyugodtan pihenni 
Megszállja ismét és ismét a vágy a taps és 
siker után, melyért feláldozza a családi otthon 
nyugalmát.

— Az 1848—49-iki honvéd egylet javára
márczius 15-én tartott tánczvigalom alkalmá­
val a következő felűlfizetések folytak be : Vá­
rosi dalárda, munkás dalárda, iparos ifjak 
dalegylete, ács ifjúság dalegyleto együtt 30 frt 
Özv Kacskovics Ivánnó úrnő, Dr. Benedek 
Janos 5—5 frt. Ifj. Mihalovics gyógyszerész 3 
frt özv. Patay Istvánná úrnő. Áron Miksa, 
Dankó Mihály, Halász Izidor, Jónász Lipót, 
Komlóssy Arthur, Dr. Pallay Miklós, Rmch- 
marin Ármin, Váczy János 2—2 frt. Ozv. 
Jámbor Mihályne úrnő, Bállá károly, Balogh 
Imre (biró), Bartha Mór, Berkó Janos Bol 
dog István, Dézsy Lajos, Föltenyi Vilmos, 
Randiéi Vilmos, Hajdú Gyula, Hoffmann és 
Kronovitz, Lengyel Imre, Levay József, B. 
Nagy János, Nemes Ferencz, Nemes Kálmán 
(ügyvéd) Puplig Ernő. Simonffy János, bzabo 
József (ácsmester), dr. Szentpályi Benő ^ z. 
M., Törő Imre, Vetéssy Béla, 1—1 Ír Ácsai 
Lajos, Papanek István 50—50 kr Összesen 
85 frt. Fogadják a tisztelt adományozok egyle 
tünk nevében elismerő hálás koszonetunket. 
A rendező bizottság.

— Szerelem és színpad. Somlo (Soil.1) 
Emma, városunk szülötte a budapesti 
gyár Színház nagytehetsegu ifjú 
hétfőn délben inegeskudott 
lval, a Magyar 9'r . P kpVjj.riek tagjával. A polgan koKb a \1 ik 
leli aiiyakönyvvezeto elolt toGe l. az

" ■' pedig a kalvin-teri íelorinauis

Ma-
művésznője 

Lövik Károly-
szerkesztősége-

tés szertartása po«.e víirhentemplomban, a legszűkebb családi keiben

folyt le. A vőlegény tanúja Kiss József, a 
Hét szerkesztője, a menyasszonyé II i r ó 
Árpád volt. Lovikné S o m 1 ó Emma asszony 
tegnap még föllépett Herczeg Ferencz nagy­
sikerű darabjában, a Gyurkovics lányokban 
s e föllépés volt utolsó s z i rí p a d i 
szereplése, mert in e g v á I i k a színpadtól, 
a melyen rövid pályafutásában is sok mű 
vészi sikerhez jutott. A szerelem tehát győ­
zött. a szenvedély fölött.

— Elgazolt asszony. Tegnapi számunk 
ban megírtuk egy Pap Istvánnó nevű asz- 
szony szerencsétlenségét, a ki a kocsi alá ke 
rült és nagyon, súlyos sérüléseket szenvedett. 
Mint értesülünk a szerencsétlen asszony már 
jobban van s a kórházi orvosok bíznak fel 
gyógyulásában.

— Panasz. Egy több oldalról hangzó, 
jogos panaszt ajánlunk a rendőrség, különösen 
pedig erélyóről ismert főkapitányunk figyel 
rnébe. Mióta egy pár éjjeli mulatóhelyet az 
első kerület területére engedélyeztek, minden 
naposak. Ablak beverósek, verekedések for 
dúlnak elő minden éjszaka s a szomszédok 
nem képesek nyugodni az egész éjjel tartó 
zajtól. Mindenesetre valami intézkedés szűk 
séges a jogosan panaszlott dologban, melyet 
ismételten a rendőrség figyelmébe aján 
lünk.

— A gazdisági ogylat lapja. A dobroczeni 
gazdasági egylet nemrég megindított lapjá­
nak ingyen nyomaiását kér e a várostól. A 
véleményadásra felhívott jog és pénzügyi bi­
zottság elvi szempontból, amelyet tostületok 
nyomtatványaival szénben már előbb hangoz 
látott a közgyűlés, ellene nyilatkozott a kérés 
teljesítésének.

— Eljagyzés. Gergelyffy István hely 
beli kereskedő tegnap jegyezte el K alom 
Imre helybeli iparos kedves és szeretőire 
méltó leányát Rózsikát, az eljegyzés szül 
családi körben történt. !

— Hav zas marcziusban. Az apró hó 
pilléknek, a melyek gyarapítására az amúgy 
is elterjedt influenzának, tegnap s ma is hul­
lottak le legföllebb csak a szépség után vá­
gyó leányok és asszonyok örültek, mivel tudva 
lévő.hogy a ki márcziusi hóval mosdik, az 
megszépül. Kivülök azonban aligha örült va- 
Lki a márcziusi hónak, lopkevésbbé pedig á 
kereskedők, kik remegvetöprenglekelazon, ha 
vájjon nem időnek előtte hozatták-e meg a 
tavaszi divatezikkeket. Egyébként itt még 
legenyhébb volt a havazás, a mennyiben a 
lapok azt jelentik, hogy az ország minden 
részében nagy hózivatarok dúltak. Délután 
verő fény ragyogott.

— Ötven éve. Ma ötven éve fontos 
tárgyban ült össze a nemzetgyűlés Debre- 
czenbon. A gyűlésről a következőket írja az 
akkori közlöny.

A nemzetgyűlés mai ülésén Debreczeij- 
ben olvastatott Kossuth Lajos kormányelnök 
urnák Cibakházán kelt jelentése a honvé­
delmi bizottmányhoz, melyben seregünk Bu­
dapest felé előnyomulásáról tudósit, — s 
egyszersmind az erdélyi győztes seregek 
vezéréhez küldött rendeletéit a nemzetgyű­
lés elébe terjeszteni kéri. Nyúry I*. a kor­
mány nevében kijelenté, miszerint a hon 
védelmi bizomány a kormányelnök ur in­
tézkedéseit egyhangúlag helyesli. A kor­
mányelnök urnák bölcs rendeletéire a kép­
viselőház is a nemzet nevében reáuyomta a 
helyeslés pecsétjét. — Madarász L. napot 
kívánt kijelöltetni az igazoló választmány 
nak, miszerint a meg nem jelent követekre 
nézve a kérdés még Budapestnek visszafog­
lalása előtt tisztába hozassék. Irányi 1). ki­
jelentése szerint a választmány munkálatát 
már befejező, legközelebb a Ház asztalára 
lerjesztendi. — Asztalos P. hamvai felett a 
gyászbeszéd holnap fog megtartatni.

— Halálozás. Vettük és részvéttel közöl­
jük a következő gyászjelentést: A legmé 
jyebb fájdalom lesujló érzetével tudatjuk fe­
lejthetetlen gyermekünk, testvérünk, uno­
kánk, kis öcsénk s unokatestvérünk néhai 
Polgári Józsikának folyó hó 20-án, esteli 
6 órakor, életének 11-ik havában,

szenvedés után, történt gyászos elhunytat. 
Kedves halottunk földi részei folyó hó 22-én 
délután 3 órakor fognak a Csapó-utczai 80-ik 
számú háznál, a ref. egyház szertartása sze­
rinti ima után, a Pétevfia utczai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Ezen végtisztesség- 
tételre rokonainkat, ösmerőseinket és a 
nagyérdemű közönséget bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1899. márczius 2l-én. 
Bánatos szülei : Polg. Polgári József ne­
jével Kiss Máriával; gyermekeik illetve 
testvérek Juliska, Mariska, Katicza, és Ami 
iriska. Nagy szülők: Polg. Kiss Mihály nejé- 
I vei Szakái" Júliáiméval, továbbá nagynénje!, 
nagybátvjai, unokatestvérei, közeli és távoli 
okonok nevében is. Béke lengjen porai 

felett.
— Értesítés. Az iparos ifjúság beteg- 

segélyző pénztára által e hó 19-én megtar- 
ani szándékolt közgyűlés a meghívottak 

meg nem jelenése következtében folyó hó 
26-án délután 3 órakor fog megtartatni a 
pénztár helyiségében ; melyre a közgyűlési 
kiküldöttek és a tagok azzal hivatnak meg, 
íogy e másodízben hirdetett gyűlésen a 
megjelentek számára való tekintet nélkül 
fog határozat hozatni. Debreczen 1899. már­
czius 20-án. Az elnökség.

— Köszönetnyilvánítás. Az ev. ref. nagyi, 
és tek. taaarkara, t. énekkara gimnáziumi 
ifjúsága és miindazon ösmerőseim, kik felejt­
hetetlen István fiamnak f. hó 19-én történt 
temetésen megjelenni s részvétökkol mély faj­
dalmunkat enyhíteni szívesek voltak fogadják 
csaladom nevében is hálás köszönetomet. Deb- 
veczen, 1899. márcz. Hódy Béla ev. ref. egyh- 
lovóliárnok.

— Az adózók érdekében. Mivelhogy a 
városi adópénztár, számfejtőosztály és adó- 
kivetőosztály helyiségek f. márczius 23-ától 
27-ig átalakítás illetve festés alatt, lesznek, a 
[jelzett időben hivatalos órák nem tartatnak. 

A városi adóügyosztály.

8/inhá*.
Himfy dalai.

Az este Bérezik vígjátéké ke­
rült szinre elég szép számú közönség előtt.

Az előadás a legjobbak közül való voll, 
mint mindig, mikor magyar szerző uarabját 
játszák.

A családi gyász miatt nőm játszó Szabó 
Irma szerepét K a p o s s y Józsb játszotta 
s — tekintettel a hirtelen beugrásr a — elég 
tisztességes sikerrel.

Hasonló sikerrel ugrott be M a k r a i is 
a beteg M e z e i kis szerepébe.

A többi szereplők közül első sorban 
Rubosés Fenyéri érdemelnek elis­
merést. Igen jó volt Komjáthy és Kiss 
Irén is.

3 havi

A temesvári színészet. A
szinészgyáinolitó egyesület Molnár Viktor 
ispán elnöklésével tartott mai közgyűlés

temesvári 
fő­

ispán einoKiesevei tartón mai Közgyűlésén 
ünnepelte Temesvár városának azt a ha­
zafias elhatározását, melylyol a magyar 
színészet végleges állandósítását kimon­
dotta. — A város határozatát B arát 
Minin főtitkár méltatta évi jelentésében, 
mire az elnök indítványára jegyzőkönyvi 
köszönetét és elismerést szavaztak a város 
hazafias törvényhatóságának, egyúttal Kre- 

csányi lgnácz színigazgatónak is jegyző- 
könyvi köszönetét modtak 11 esztendei 
buzgó és sikeres működéséért, melylyel a 
magyar színészetnek otthont teremtett. — 
E 1 i s m éréssel fogadta a közgyű­
lés a kormány segítségét, melyet 300.) foriiv 
készpénzzel és a budai színkör átengedésével 
nyújtott, Az egyesület elhatározta, hogy a 
jövő három évre összesen 3300 forinttal járul 
hozzá a maggyar színészet s z u b v oncii- 
ój á h o z, végül a tisztikart újból megválasztotta 
Elnök lelt Molnár főispán, ulolnökők Telbisz 
Károly polgármester és Nagy György, főtit­
kár Bará Ármin, másodtitkár Fáv lgnácz dr, 
pénztáros Gokler Antal, ügyész Barta lgnácz 
dr. ellenőr Steiner Ferecz.

.
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Az előkelő világból.
— Apróságok főúri családok életéből. —

Az emberek nagyon kiváncsiak a mások 
dolgaira. Leginkább pedig a magas, főúri csa­
ládok beléletére, a hova az egyszerű ember 
nem tud behatolni.

E főúri életből közlünk most érdekes ap 
róságokat.

Az is egy modern tünet, hogy a magna - 
lányokat, azt „egészen alig lehet valahol
látni. -c.

Az asszonyok aztán, öregebbek es fiata­
labbak, délután három és öt óra közt ott ko 
csikáznak

Nekik ez ebéd előtt van és a nagy se 
ly emüléses határok akkor robognak a paloták 
kapui alá, mikor a maitre de cuisine készül
már tálalni az ebédet

Rendesen ott kocsikázik az öreg Orczy 
Istvánné is, Lipthay Auguszta bárónő. Most 
hogy egy napig olyan igazi máreziusi hangu­
latban volt a főváros, szinte tisztelettel emel­
ték meg előtte a kalapot verőfényes délutánon
setalgato^ura^tvánné egyjke még azoknak a 
mágnásasszonyoknak, a kik Károlyi György 
névéi meg Batthyány Lajosáéval nemcsak 
részese, de mintegy krealója vo’t a nagy
időkn^gy_ke awtna^ a kik saját kezükkel as 
ták a sánczot, tolták a talicskát, mikor ellen­
ség fenyegette a fővárost, - és mikor aztan 
Aulich huszárjai bevonultak Pestre, ő is ott 
volt azok közt, akik virágokkal borítottak a 
magyar szabadság katonáit.

Az ő férje egyike volt az elsőknek, akl 
Szent-Tamásnál elesett és a tiszteletreméltó 
agg úrasszony ötvenegy év óta él már a múlt 
emlékeinek.

Kocsikázás közben — egy csésze teára
_többnyire betérnek a Park klubba urhöl-
gyeink, a melynek különözen szorgalmatos lá­
togatói Károlyi Viktorné, a leányé, Zay Mik­
lós gróf neje és Károlyi Istvánné, Csekonics 
Margit.

Az utóbbi, ha Budapesten van, egy napot 
sem mulaszt el, hogy oda ki ne menne és akár 
hányszor még éste, szinház után is kikocsiká-
aik a Park-klubba.

Rendesen partnereket keres ilyenkor és 
néhány játszmát játszik valami kommersz- 
játékból, a mely időtöltést nagyon kedveli.

Valéria grófnő volt s most, hogy a leánya meny
mlr,.gogy n»PO" érd*, «*«£‘225 
nak a korán tihunyt kedves és bájos asszony
-"Ä Waldeek grólnö *
.elieJr* földesúrié .»It német sr.rmar* 
gróf Waldeek Frigyes lakott, »féle komposares

BZ°rÍT«to van a ttam.nti falu osr.lopo«. 
ámbitusos kúriákkal, mosolygó, virágos

^ De sehol annyi virág nem termett mint 
a gróf Waldeek kertjében, azok közt is g
szebb az a hat viruló rózsaszál, a hat Wal-

d6k Az^ilyen komposszesssorátusban üsszotar 
tanak a családok. Hosszú téli estéken rendez­
ek batyuoáit, névnapot : Waldeckék semmi­
ből sem vonták ki magukat es az ideális, tu 
tZm hasonló leányok a tehé"e enrol, 
ebédlőkben reggelig is elraktáí a 1 -_
rutollas pörgő kalapot viselő gentry fiukkal.

Egyik ilyen gentry fiú, M. Samu aztán 
a sok csárdás közben, csak azon vette cem 
magát, hogy halálosan beleszeretett \ aléue
eróinőbe, meg a grófnő is ő belé.

- Samuk«, vagy a halál 1 - Ez volt a 
kis grófnő ultimátuma, mikor a l'apaja, ural­
kodó herczegi rokonaira gondolva, valahogy
szíttá egy kicsit a fogát.

De csodálatosabb önnel, hogy M. hamu 
atyja, egy régimódi, talpig becsületes ma 
gyár ur. még jobban ellene volt a fia válasz
tásának .

— Suba a subával, guba a gubával — 
argumentált keményen, do két apa kifogasai 
daczára győzedelmeskedett a szerelmes pár es 
eery szép napon Tóth Miklós tiszteletes ékes 
ováczióval adta össze a grófnőt meg a kozne-
mes ifjú embert. . . .

Bizony, hogy a mézeshetek elmúlván, a 
suba meg a guba nem igen fértek jól össze es 
válás lett a szerelem vége.

A házasságból azonban két bájos leányka 
származott, az egyik Beáta bárónő, a mostani 
boldog menyasszony, a kit nővérével együtt 
adoptált, később édesanyjuknak a második 
férje, báró Jósika, a királyhágóntuli ansztok 
raczia egyik leggavallórabb mágnesa.

. -I, mint a leányszőktetésrő: tudniillik hogy
kozik, min /f|at BOkkal ha-arozottabbnem igaz. Ez a czaimai su Konstanü-
m-ert.v\tibeT?ögbb Írnber éhen balt. Ez
Sédig még' Törökországban m migyobb vesze.
delem, mintha egy lenge bajadar kereket old
egy kockásruháju angolgetlemann-1.

Különfélék.
4. A hárem titkai. A botrányoknak nagy

dobbal dolgozó krónikája nemrég lágy, lírai 
_____VinlílfónVPS nnAZlRRP.l

J ULGlX UUl) <* tUDlj og ^
Éjjeli egy, két óráig maradnak ott a társaság ppaj uotgozo muimtaj» uuu,..6 , ----
beliek. hangon, szende, holdfényes poézissel súgta

Külömben a Stefánia-uti tündérpalotában világgá, hogy a Yildiz-kioszkban egy szeszé .almi meglepetés ké*l. Hogy a M Hr- Les

zsébet királyné után viselt gyász hova barna 1 az eunuk0k kappanhangját s éjnek
rább véget ér, nagyszabású ünnepséget tervez- esónakon szökött meg a Boszporuszból
nek a Park-klubban. I valami lenhaju, lantpengotő ángliussal. Az

Valószínűleg a májusi versenyek évadján odaliszk azután löltünt Monte-Karloban s 
vaio zmu B i .phamnetre forma utóbb a kényes pikantériákat kedvelő újságok

tartják meg és olyan bal-champetre torma/ fényes azakállu szultán azonban
lesz, mint voltak a múlt szazadban Mari, . . I ^ ,lkar a felszarvazott férjek hírébe kovo- 
toinette trianoni ünnepségei. redni s bár sok száz felesége melleit ez kön

Talán élőképek, talán műkedvelői előadás nyen megeshetnék vele, nagy energiával czá- 
de ebben még nem döntöttek végképpen folt rá annak idején e hir terjesztőire. Most 

ie8 ’ . megint suttogtak erről a témáról s legutóbb
az intéző Koros. , „„ an20f sajtóban bujt ki egy ;ujabb agancsAtzél Bélát ez idő szerint a gen ry. -1 megol)6li gzarVakb6l. Ezért az Agoncze de 
ezinó veszi nagyon igénybe, ahol a bácskai 1 Constanlinople újra alaposan rárecsceent a 
Nansen, Vojnics Oszkár tart intimebb körök- pfetykázó angol újságra s visszavonván a csa 
ben rendkívül érdekes felolvasásokat nagy uta püdár odaliszk meséjét, kijelenti, hogy illeté- 

. ,. kés helyen mit se tudnak hasonló eseményről
zásairól. __. R .. R czáfolatot nyomon követi egy másik, a

A tarsasagnak egyik esem y g I melyben szintén angol újsággal van a portá­
lén Balázs eljegyzése, aki baro Jósika uaoor iialr hnin 4 dráma ölelkezik itt az onerettel

L £ny iró népszerűségé. Kiplinget, a
iIlié amerikai Írót csak mostam betegsége zseniális amerikai hu é olvasó közön-

tette .» egées vl«°" "“rajongott érette, de
8„ föbtok e»» "netél is »116 bMMit Meet 
a többiekmióta német császár s
‘.““rdXífldött betegsége iránt s a franc.» és

rÓ,nevétg :ÄÄiäan’ az'1 Academy 

egy’ munkatársa most mindenféle rang és 
rendű emberoket megkérdezett, hogy m.t tud-
nak KiTingről. A feleletek között igen sok a 
jelemző és érdekes. Egy dohánykereskedó így
felelt arra a kérdésre, - hogy ki csoda Mr.
KÍP1‘- Bizony, bizony a legnagyobb Írók kö­
zül való De azért nem mondhatom. hogy
hallottam volna a nevét, mielőtt tudógyula
dd8U Egv sajtkereskedő ezt. felelte :

— Kiváncsi volnék, hogy velem is csi­
nálnának-e annyi mókát, ha túdógyuladást
kapnék. Ha ha !

Kizv borbély így szolt.
— Igen a lapok azt Írják, hogy meg fog 

evógyulni. Nem mondhatom, hogy nagy 
könyvolvasó volnék. Nem i,tudja talao, hogy 
mikor kerül a kintornás gróf ugye a bíróság 
elé. Az mégis csak sokkal érdekesebb

Egy közkatonának ez volt — a vue
m6ny- Hogy örülék-e, hogy jobban van? Bi 
zonyára. Csak attól félek, ha majd megtudja, 
hogy szegény kis leány meghalt.

X Vasúti síneket evő bogár. A természet 
titkai kifürkószhetotlenek Hány ezer es ezer 
éve nézi, vizsgálja az ember a természetet, 
kikutatja a legelterjeitobb titkokat, de meg- 
sem ismeri a természet csodálatos gepezelet 
és még ma is, a mikor minden gép a leg­
tökéletesebb és legélesebb, a kutató elme1 uj, 
ismeretlen dolgokat tatai. A legújabb tölfede- 
zós három bogárral ismertet meg bennunke., 
valóságos csodabogarakkal. Az egyik a v a 
suti s i n t e s z i m e g- A vasúti sínnek 
eddig nem volt más ellensége, csak az idő. 
Sokáig tartó használat elkoptatta a sínt. Most 
kiderült hogy van bogár, a mely a vasat 
egészen átrágja, úgy. hogy idővel a legvasta 
gabb pánczél is porrá omlik. A másik csoda 
bogár a kőolaj-légy. Csak nem régen fedez­
ték föl a les angelesi kőolajkutakban. A ko 
olajat tudvalevőleg rovarok pusztítására is 
használjak, a fölfedezett csodabogár pedig ép 
pen a kőolajban ól és szaporodik. A barma- 
dik csodabogár a füstölgő salétromsavban el. 
la kiveszik a salétromsavból és a levegőre 
teszik, elpusztul a salétromsavban pedig el a 
nélkül, hogy megégne. íme. a termeszét há­
rom csodálatos teremtése, melynek ki tudja 
hány eddig föl nem fedezett társa van.

Apróságok.
A Hamisság mindig igazi.

veszítsükne el !

ion Doloób uv
leányát, ,Beata baronesset vezeti majd ol­
tárhoz.

A menyasszony édesanyja néhai Waldeek

meiyuen S/ninun uugui ujoaggtti vau « púi ia 
nak baja. A dráma ölelkezik itt az operettel 
mert a visszavont odaliszk után következik a 
konstantinápolyi Ínség meséje, a melyről az 
Agence de Constantinople ugyanúgy nyilat-

Csak a fejünket 
mondta a giliszta.

Az ember szájába repülő sült galam­
bok — kacsák. *

Ha a féltékeny férj elválik a feleségé­
től, rendesen mind a hárman hibásak.

*

Az emberek egyre azt mondják, hogy 
úgy érzik magukat, mintha újjá szülét e 
volna, és senki se tudja, hogy hogy érzi ma­
gát egy újszülött;
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A nevetés széppé teszi az asszonyt. 
Ezért hiszi némely ostoba, hogy ő női társa­
ságban szellemes.

Z s i 11 in II r a t á r I ato n.
A kitűnő Zsilip ur megjelent a képtár- 

Ilaton. Egy barátja megjegyezte;
— Ezen a képen az ég nagyon rozsa-

: szin ii.
Mire Zsilip ur:
— Annak a festőnek negyvenezer to­

rint évi jövedelme van, nem csoda, hogy 
mindent rózsás színben lát.

Kivezették.
*

11 a 11 a 11 a n.
— Hallották, X. lapot, adott,

megy az újság l? , .__
— Miért, ne menjen, hiszen senki sem

tartja.

valakit ke-maga körül tekintgetett, mintha
resne. .... ,Éjfél felé az a hír terjedt el a teremben, 
hogy Török Géza főhadnagy beiratkozott a 
halál-légióba, — s már hajnali négy órakor 
indul is velők Bemhez.

Lima megragadta anyja kezét s kivonta
a mellékterembe.

— Anyám, nagyon rosszul vagyok, gye­
rünk sietve haza.

Soltészt is kihivattak s hazamentek.
A friss levegőn Irma magához jött, s 

haza érve a szoros vállfüző eltávolítása után 
már egészen jól érezte magát, megnyugtatta 
szülőit, hogy csak menjenek szobájukba 
aludni. Hálásan összecsókolta őket, méjg szo

darab magyar hiiott sertést, ösazeeeu: 'tud
drbot. Vakolatlan árak.

Búza. Tisiavideki. 100 mm. 80 k. suo 
rton, 100 mm. 80 k 9.10 forinton, m0 mm. 
10 k 9 10 forinton. 100 mm 79.6 k. 9.1U to 
rmton HM mm. 81 k. 8 forint 80 krajoiaron, 
150 mótá-mézsa 80 k 9 forint 15 krajoiaron 
030 mm. 79,5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 kig. 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.1) foriA!.0“' f. 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. t 10 
/‘“■„tun 100 mm 79 5 k. 9 forint xO kraisza- 
rm 100 mm 79 5 k. 9 forint 15 krajoiaroniTÄ t 9.12 « ««
,e|k» 100 mm 80 b 9,2» (ormion .»«y»» 
2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 
76 5 k 8 40 folton, mind három hóuapra-

1 1 ' nr\ I» 1fl fnlinHál Jbájokba elkísérte — s kormyezvo Äollaj / 'Posédfe, W mm,W k,6 .10 »» 
1 kezeiket — úgy kívánt nekik jóejszakát. - 18arga, Ew inn mm 793

CSARNOK.

Kamélia és győagpirág.
Irta : Kupa.
(Folytatás.)

Másnap mind ketten elküldték a cso­
korkát Irmának. — Romhányi egy piros es 
fehér kamilla - Török egy gyöngyvirág 
■csokrot, mind kettő remeke volt a debit 
-czeni kertészeknek.

II.
Nagv pompával ünnepelte meg Debre- 

czen márczius 15-ének első évfordulóját.
Korán reggel teljes díszben vonult ki 

az összes helyőrség es a debteczem I na. 
és gyalog nemzetőrség. A városházától a 
Szent-Ann a utczai katli. templomig kettős
soMt S'város lakossága talpon és 
n erdőben Nagyban emeli az ünnepi hangú- Sktot “Ä hogy (lem bevette Nagy-

IESíHíESSB
SZede;; ieteni tiszteletek után katonai dísz­
szemle' ágyudörgés között^ dW^nepun-
ívLtivWásá - majd végül népes estély 
a "Bika vendéglőben. . ■ ég Török

' "ÄÄÄ “ áltól.», hol 
SSésíot n.we.1 hölgyet szemtigyre ve-

1 lettek. szé|i leáoy és fiatal^zoiO-’mM
ország minden vidékéiö ^hnUá[í, töltötte
egv illatos, káprázatos 1valamenIiyil felül-
meg a nagy tőimet ^ megjelenésben
múlta szépségben e
Soltész Irma. szőke leány anyjiMidőn a s/';P nagy _ reátapad

Kül ----- Úgy ItniUH iiomajovj.

Heggel négy órakor meg egészen sutét, 
volt, midőn a lovassági laktanya előtt meg­
állották a szekerek, melyeken a lialalfejesek
indulni fognak. v .,,-nv

A legénység együtt volt már s ne any 
perez múlva a négy tiszt is megérkezett (a 
negyedik Török Géza, ki meg az ejjel kiesz­
közölte a hadügyminiszter engedélyét az ai
''1>h< A legénység sorakozott. Egy őrmester 
számba vette őket, azután ment jelentem a 
parancsnokoló tisztnek, hogy 361egéiiv

— Hogy, hogy, hisz csak 35-en vannak 
beírva1? s a csapathoz lépve kérdő .

— Ki nincs még beírva közműtek 
Egy nyulán fin lép elő polgári ruhában, 

fekete kerek kalapjához három gyongyviraf 
van tűzve. — Jelenti, hogy <> csak most c 
kezelt s kéri magát felvétetni 6 még nem 
katonaköteles, tehat nem kell senkitől enge
délyt kérnie. ..(\ ege kov.)

ezóg je

Közgazdaság.
Budapesti gaboiiatöiede.

Weisz József uudapesti terméuybizom&nyi 
lentése.—

Debreczen, március 21. 
Készáru 5 magasabb

Okt. búza • inco— (15T„. bu.. ■ • ■ ■ ■ “M
í".r»b 6.74-75
Mnjusi tengeri 1899 . . 5'j5_JV
Julius tengeri • • • •  j
aug.—szép. tengeri .
Kőbányai sertéspiaci, március 20. Magya^

250 klgrtg te jedé ajiUb - 48 j j « n) k 
Nehéz (paronkuu 260 .keJ240—2642 
1/ 48 k«»e*_r'j8f0í'Hrl(y/.6v-99 a krájc/armr

.áron, 31-««
f rtfS Érkedlt 1385 drb 6»sz»s

100 maTsö k, 9 20 forinton 100 mm 793 
L 9.20 Irton, 100 mm 80 k- 9^0 orumm 
100 mm, 79 k, 9,3 0 forinton, 200 ™m 
20 8 60 frton sarga, 100 mm. 77.5 U [ar 
t kron sarga, 100 mm, 79.5 k, 9 formt IV

ä Bmm 77 k 890 forinton, 100 mm. ío K 
fonaton sarga, 200 mm, 78 k. §80 forinton. 
100 mm. 78,5 k. 8,70 forinton 300 mm, 7/ k,
8 90 forinton, 100 mm, 79 k 8,90 
óm mm 787 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 forinton' 100 mm, 86,8 k. 8,90 forintos 
mind*, három hónapra.

Bácskai. 100 mm. 76 k. 10 formt 20 
krajezáron, 100 mm. 72 k, 9 forint 55 kron
min\“rt Ä 79 t. M> l«rlr'»t
m 8 m 77 k. 8,60 frton vegyes, 200 mm, ui 
k74060 forintos vegyes, mind három hónunra 
Tamzeri az egyedüli szilárd czikk. A h 
időjárás folytan jobb az érdeklődés s hybene 
460 frlot, budapesti panlasra 4.4o-4.o8 tr U 
fizetnek N igybecskereken 200 mm-ért 4 
fizetlek prompt szállításra.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 fomnoe 

74 It. 9 forint 70 k,.|
cáron bárom hónapra

3232 szám 
1899.

rosi eertéskonzumvasar a j ez ^ összes
..... SM6„- a «»'9' ,"$yg^á«wSll.|K**« budapesli
1 a terembe lupéit, m y/giafi aranyos lelh»jtas ’ '„„q (jaraiJ eladatlanul— vissza-Jzték gömbölyű liofehei vállán,^ fogyasztásra 1328 darab, e.a ^ _ 180

ragvogásu gazdag hajzatai, ^ Kamélia- maradt -97^ rj^ m _ 280 klg.
tét üléses öltözék^ és a

val
N

S OUU/.viviöu -.. - , n
k«khus»ti¥‘ "leltott eltaladl’

pillantást váltottak. ___ m0rmolá I őrök 
— Tehát Kamélia elhagya a

Géza — r azzal sw'ko*1 ^ al Irmához csat 
termet, mig EomhánY1^ , le|ltített ennek 
lakozott s nemsokára'laua nül a kapitány 
ezüst csengésű kaczab ■
élezés csevegése M ■ |()lyL inna azonban

A mulatság ' K,u kapitány elünk
yre szórakozollah )N( ,’AU()tni, — mindig

mm»«. -~u , _ kfig. 220 — 280 klg.
klfu8U lían474krig 320-380 kg. súlyban 46

-Is“sföiVÄto «-41 íríf-kM"u ‘3,-4JeB»gi»=t lílőgr»™««»")6"”16,

8er nn^köápmiSégü sertés 42-43 krajeza- 
ron könnyű sertés 39-41 krajezaron. fiatal

sä *,i,ir
■salgása se bírta

S'SSrS ds; 6...1 ..né.., 55.3'

Hirdetmény.
A h.-nánás—b.-szt. mihályi és nagy- 

kálló —polgári törvényhatósági közutakmik 
H LL viros belterületé« M «*.• 
ezaiű sellkeéges földműnk,ik h.lyr. ™ ^ 
sát, 5638 trt 14 kr összeg erejéig enged.

Ive/,ten ^m^tett mvmkálat foganatosítás-í 
nak biztosítása czéljából az 1899. Mé.rtma 
hó 30- k napjának d. e. 10 órájára a hi­
vatalos helyiségemben tartandó zárt aján­
lati verseny tárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy 
a fentebbi munkálat végre hajtásának el­
vállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó, s a részletes fet 
tételekben előirt 5^-nyi bánat pénzel ellá 
tolt zárt ájánlataikat a k,tűzött nap d. e. 
o órájáig hozzám, annyival inkább ig. e 
kezzenek beadni, mivel a későbben érke 
«/ettek figyelembe nem lógnak vétetni

A szóban forgó munkálatra vonatkozó
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir, állam építész,ti hivatalnál 
(Kossuth utcza 39.) a rendes hivatalos 
órákban naponként megtekinthetők.

Debreczeu 1899 Márt.us 12 én.
Hásó Oyula

kir. tan. alispáo.
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ezen uj találmányi! bájos hangszeren a leg­
kedveltebb magyar vagy más nótákat el­
húzhatja még ö.az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ára 60, a kólák darabja 25 kr.

Kitűnő hangú harmontkk 
3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 frt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erö-
hangu zongorák a leg- Mindenütt elismert, saját gyárt- 

dusabb választékban. mányu iskola, szalon ős egyházi
he rmoniuniok.

Képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélö-müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) 
az összes egyéb bangs?erekről, mint hegedűk, fuvolák, c imbalmok, giterák, harmoniumok, zongorák atbről 
ingyen és bermentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

"Vendéglősöknek zenélő automaták.

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő-és könyvnyomdájában.

Kossuth Lajos-uloza:

Zenepalota.

SMKc-eb-í& .Ä a-eee ■ ■■ és ®e«t v.

Főraktár és ijroda : Budapest, Kerepesl-ut 36. 

Miniatűr-A riston

Zongora-termek:

szón}

árult
volt,
»not

dog!

bájé
férfi
ne
sol)
ját,
kár

286 szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE,
A* 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított B 1887. június 1-ón életbe 
lépett eladási, fieetósi és Beállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Kóeepénefiietéa mellett, zsákkal
A. Asztali dara u&gyssemii . . .
B. Szinte „ apróaeemü . . .
0. Király liszt.............................
1. Lángliazt kivonat .....
2. Elsőrendű zsemlye liszt . . .
3. Zsemlye liszt . ........................
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt...................
6. Kenyér liszt........................
7. Barna kenyórliszt zsákkal á 70 k!g
8. Takarmány liszt , , „ »
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg.

„ , zsáknólköl . . .
12. Durva „ zsákkal „ , «

„ , zsáknólkül . . .
Csirke búza zsák nélkül . ■ • 

Debreczen, 1899. márczius 21

együtt. 
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4.40 
4 20 
3.60

! 113 
1899
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Árverési hirdetmény.
. , . , „„L. v ív AfiOii 1899 P számú végzése folytán közhírre té-í , A dsbreczeni kir. jbiroságnak V' j^a r vés zér e Rá ez István "újvárosi lakostól 180 frt 

Vetik, miszerint E.stí “«W" «» ; 8 gf 5 30 nRpjé,6l számítandó 6 százalékos kamatai
; , enne>; qa frt kV peiköltség erejeig 1898. évi szeptember hó 24 én biroi-farira fi? Kcfült 5 Sílfés egyebekből álló ingóságok 1899. évi március 

ag hfogíalt es 4(g veecdő ée B Újvároson végrehajtást szenvedett lakasan
megtartandó1 nyílvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz hzetes mellett 
szükség esetén becsáion alól is el fognak adatni.

; Debreczen 1899 évi lebiuár hó 26-án. BÓdogh Zs

b rói kiküldött.

Csász. és kir. udvari szállítók.


